

《不輕易放過台灣！》

納莉往南飆 南部紅色警戒

存活最久、停留最久… 超級怪颱可能在台破多項紀錄

記者傅希堯／台北報導

納莉颱風昨〔十八〕日再度出現戲劇性變化，颱風中心於下午幾乎垂直往南移動六十公里，昨晚納莉颱風中心已位於嘉義南南西方約三十公里處，台南、高雄地區已納入警戒區域，且預估納莉在台南與嘉義交界處出海後，颱風渦旋方向反而會對南部地區帶來向岸風，南部地區的降雨將更為明顯。

怪颱納莉〔編號第十六號〕還不會輕易放過台灣地區！納莉颱風十六日由台灣東北角登陸後，先後對北、中部地區造成嚴重危害，今天納莉颱風將侵襲南部地區。

中央氣象局預報中心科長呂國臣指出，納莉颱風受大陸高壓增強西移產生導引氣流影響，昨天下午納莉颱風中心由台中南方垂直南下，昨天晚間中心位於嘉義南南西方約三十公里處，其預計出海位置也由台中附近，改為台南與嘉義交界處，中央氣象局預估納莉颱風中心應在今天中午之前離開台灣陸地。

由於颱風雲系為逆時針方向旋轉，納莉颱風進入台灣海峽後，台灣南部沿海就正好受到向岸風吹襲，大量雲雨帶由海面被吹向陸地，台南西南部地區將出現豪雨。事實上，台南、高雄地區昨天晚間就已降下大雨，今天雨勢仍將持續。

呂國臣指出，由於太平洋高壓及大陸高壓勢力均等，在台灣地區形成氣壓鞍形場，是造成納莉颱風滯留的主因，這種均勢昨天下午已經改變，由於大陸高壓勢力增強而向西延伸，將產生導引氣流使納莉颱風向南方及西方緩緩行進，對南部地區影響更大。

呂國臣表示，由於納莉颱風往南行進，中央氣象局已解除苗栗以北地區陸上颱風警報，但北部民眾仍不能掉以輕心，氣象局由衛星觀測發現，台灣東方生成的雲帶很有可能隨颱風東移而進入台灣東北部地區，北部及東北部地區仍可能出現較大雨勢，中部地區則因颱風仍未遠離，繼續位於颱風暴風半徑中，也將繼續出現豪大雨。

記者傅希堯／台北報導

納莉颱風到已創下滯留台灣地區最久紀錄，中央氣象局預報科長呂國臣昨〔十八〕日指出，納莉颱風不但在台灣寫下多個紀錄，且很可能會打破韋恩颱風紀錄，創下颱風存活最久的新紀錄。

呂國臣指出，納莉颱風的的確是前所未見的怪颱，首先以颱風路徑來說，納莉颱風由東北往西南行進，是非常少見的颱風，更是第一個由台灣東北角登陸，卻由台中以南出海的颱風。

納莉颱風中心於十六日晚間九時四十分登陸台灣東北角後，颱風中心在台灣陸地滯留到昨天晚間為止，已超過五十個小時，且很可能會突破六十個小時的大關，呂國臣指出，過去颱風登陸後能在台灣陸地上待到十小時就已經算是破紀錄的

久了。

納莉颱風登陸台灣後，雖減弱為輕度颱風，但其所帶來的雨量卻刷新台北、新竹、嘉義等三地的單位降雨量紀錄，且今天可能再在台灣南部創下降雨紀錄。

納莉颱風最特殊的就是存活時間超長，納莉颱風於九月六日生成後，到昨天為止已存活十三天，緊追民國七十五年韋恩颱風存活十五天的紀錄，且納莉颱風中心在陸地上仍維持著輕度颱風強度達三天之久，比在海面上存活更為困難。

呂國臣指出，納莉颱風滯留台灣期間，僅靠台灣海峽提供的能量及雨水，就能繼續發展且重創台灣地區，預估今天颱風中心出海後，納莉很有機會再重整旗鼓，繼續吸收能量持續發展，不但會繼續危害台灣地區，也很可能突破存活十五天的颱風壽命紀錄。